

# ATP 年终总决赛今晨落幕

# 小德拿到冠军 纳豆赢得赛季



■ 纳达尔是今年男子网坛最大亮点 图 CFP



■ 小德享受总决赛登顶时刻 图 IC

小德蝉联年终总决赛冠军，而纳豆则赢得了全年的荣誉。小德今晨在伦敦 ATP 年终总决赛男单决赛中，直落两盘战胜劲敌纳达尔，卫冕成功。虽然小德赢得轻松，不过不影响纳达尔今年的骄人成绩。

小德与纳达尔这次以全胜战绩杀入年终总决赛终极大战，他们两人排名世界前两

名球员在比拼，不过成功源于我们身后的人。”

小德蝉联年终总决赛冠军为他近来的良好战绩画上了一个完美的句号。小德今年先声夺人，1月蝉联澳网冠军，不过随后风头被今年伤愈复出的纳达尔抢走，世界第一的荣誉也旁落纳达尔。然而自美网决赛输给纳达尔以来，小德霸气十足，连胜 22

场，短短一个半月连夺中国公开赛、上海大师赛、巴黎大师赛、年终总决赛冠军，证明了自己欲夺世界第一的气势。小德说：“我在几个方面改进很多，尤其是发球，这在过去两个月中帮助我赢得了很多比赛。”如今小德将返回贝尔格莱德，准备代表塞尔维亚，在戴维斯杯决赛中迎战捷克。

第二次打入年终总决赛亚军决赛的纳达尔虽无缘冠军，不过他今年伤愈复出，连夺法网、美网冠军，重返世界第一的成绩，仍是今年男子网坛的最大亮点。

纳达尔因为膝伤缺阵了去年美网和今年澳网，人们甚至担心他的职业生涯可能就此终结。不过出人意料的是，纳达尔康复后，重返网坛并上演了王者归来的一幕，复出 10 个月来共夺得 10 个冠军，并在 10 月从小德手上夺走世界第一的荣誉，这次年终总决赛又锁定年终世界第一。

室内硬地赛并不是纳达尔擅长的比赛，10 月中国公开赛决赛他便输给小德。纳达尔今晨赛后说：“我并不感到特别失望，我知道自己不是夺冠热门，尽管我竭尽了全力。但这就是比赛，不管今天胜利还是失败，这是我职业生涯最出色的赛季之一，能在这个赛场比赛，我十分满足。”

本报记者 黄永顺

## 斯德哥尔摩申办冬奥会

### 慕尼黑因民众投票反对而退出

本报讯 (记者 厉苒苒) 北京时间昨天瑞典奥委会表示，瑞典首都斯德哥尔摩将宣布申办 2022 年冬奥会，目前，北京、乌克兰的利沃夫、哈萨克斯坦的阿拉木图和波兰的克拉科夫都已经宣布申办，挪威的奥斯陆也将在截止日前宣布申办。

和北京一样，若斯德哥尔摩申办成功，它将成为第一个曾同时举办过冬季和夏季两个奥运会的城市——尽管夏季奥运会的回忆离他们已非常遥远。斯德哥尔摩曾经在 1912 年举办了夏季奥运会。斯德哥尔摩的申办得到了瑞典奥委会的支持，但瑞典体育主管部门负责人表示，瑞典政府很难保证提供足够的经费支持。

此外，上周日，德国慕尼黑及周边部分城市就是否申办 2022 年冬季奥运会举行民众投票，结果 51% 的投票者反对申办。根据慕尼黑市政府事先的承诺，慕尼黑将会退出此次冬奥会申办。

根据国际奥委会的规定，有意申办的城市所在的国家或地区奥委会可以在 11 月 14 日之前向国际奥委会报名。国际奥委会执委会将于 2014 年 7 月确定候选城市，2015 年 7 月 31 日，在马来西亚吉隆坡举行的国际奥委会第 127 届全会将投票选出 2022 年冬奥会举办城市。



扫一扫添加新民体育微信公众账号

## 梅西受伤 缺阵6至8周

### 遭受 7 年来最重伤情

■ 梅西受伤倒地表情无奈 图 IC



本报讯 (记者 厉苒苒) 北京时间昨晚，巴塞罗那俱乐部官方宣布，梅西因左腿股骨二头肌肌肉撕裂，将休战 6 至 8 周的时间。在西甲第 13 轮巴萨 4 比 1 战胜皇家贝蒂斯的比赛中，梅西首发仅仅打了 21 分钟就伤退离场，创下西甲生涯最短出场纪录。值得一提的是，这也是梅西近 7 年来最重的一次伤病。

休战 6 至 8 周，也就基本意味着梅西的 2013 年提前结束，他将因此而缺席巴萨和阿根廷国家队的多场

赛事。巴萨官网还表示，这次伤病已是梅西本赛季第三次遭受类似的肌肉伤势。纵观梅西的职业生涯，梅西的 15 次受伤中，11 次伤病是肌肉伤病，而且集中在两条大腿的二头肌上。就像阿根廷主帅萨维利亚所说的那样，梅西的肌肉伤势总是复发，这实在是件颇为令人担心的事情。

梅西为何会屡屡出现二头肌伤势?医学专家认为，饮食错误、训练方式不当、比赛过多、压力过大、休息不好、旧伤未愈等等因素，都容易

导致二头肌受伤。而梅西的受伤甚至将影响到他角逐金球奖。因伤缺席赛场，梅西或许要很长时间离开媒体视线，而这无疑会使他这段时间缺少足够关注度，并有可能被投票人“抛弃”。

不过对于梅西来说，目前首要任务就是好好休息。为帮助梅西彻底康复，阿根廷队医路易斯·加西亚已经飞赴西班牙，他将会在巴塞罗那负责梅西的第一阶段康复。在度过这一阶段之后，梅西将会飞回布宜诺斯艾利斯进行第二阶段康复治疗。

## 哈登假摔 罚5000美元

### 成 NBA 本赛季因此受罚第一人

■ 哈登为假摔付出代价 图 IC



本报讯 (记者 厉苒苒) 屋漏偏逢连夜雨，这句话用来形容火箭的近况毫不为过。北京时间今天凌晨，NBA 官方宣布，火箭队当家后卫詹姆斯·哈登因为第二次假摔被处以 5000 美元的罚款，“大胡子”从而成为本赛季因假摔被罚款第 1 人。除此之外，火箭全队还受到了流感侵袭，包括林书豪、哈登、霍华德、加西亚以及格雷格·史密斯在内不少球员都染上

了感冒，身体欠佳。

哈登的这次假摔发生在火箭队主场迎战快船队的第四节，当时哈登在对方半场抢到一个前场篮板，快船队的格里芬补位贴身防守，在没有明显的推搡动作前提下，哈登做了一个夸张的动作倒向场外，这一假摔为哈登赢得了两个罚球。而在之前在同开拓者一战，哈登已经因为假摔被联盟警告过。

根据联盟规定，首次假摔只会受到警告，而从第 2 次开始将被罚款。根据联盟规定，如果哈登再有第 3 次假摔的话，将会被罚款 10000 美元。除此之外，因为左脚挫伤以及右腿酸痛，哈登缺席了最近 2 次火箭队训练。

在最近 4 场比赛中输了 3 场，今日主场战猛龙火箭全队极其期盼一场酣畅淋漓的胜利。